ニジェール情勢（報道とりまとめ）
（平成２８年１１月）

主な出来事
【内政・治安】
●１１月１日，タウア州のバンギで，牛の群れが畑を荒らしたことを発端とした農耕民と牧畜民の衝突により，少なくとも１８名が死亡し，４３名が負傷し，複数の家屋が燃やされた。
●１１月８日，ニジェール西部のマリ国境に近いバニバングを，武装集団が襲撃し，兵士５名が殺害され，３名が負傷し，４名が行方不明になった。

【外交・経済協力】
●１１月７日，ＩＭＦとニジェール政府は，新たな拡大クレジット・ファシリティ（ＥＣＦ）の支援対象となりうる中期プログラム（２０１７～２０２０年）に合意した。
●１１月１５日，イスフ大統領は，モロッコのマラケシュで開催された第２２回国連気候変動枠組み条約締約国会議（ＣＯＰ２２）に出席した。

【経済・社会】
●１１月１日，フランス開発庁（AFD）は，アガデズ州及びタウア州における農村開発及び農業部門支援のために，２０１６年中に総額４２６億CFAフラン（約８５億円）を供与すると発表した。


１．内政・治安
●１１月１日，タウア州のバンギ（Bangui：首都の東約５００ｋｍ。ナイジェリアとの国境地域の村）で，牛の群れが畑を荒らしたことを発端とした農耕民と牧畜民の衝突により，少なくとも１８名が死亡し，４３名が負傷し，複数の家屋が燃やされた。（AFP）
●１１月８日，ニジェール西部のマリ国境に近いニアメ市から１００ｋｍに位置するバニバング（Banibangou）を，武装集団が襲撃し，兵士５名が殺害され，３名が負傷し，４名が行方不明になった。（AFP）

２．外交・経済協力
●１１月１日，アメリカ・アフリカ軍（ＡＦＲＩＣＯＭ）司令官のトーマス・ワルドハウザー大将が，アガデズを訪問し，同地にある空軍基地２０１の改修工事に対するニジェール政府の協力を要請した。同基地は，地域の安全保障上の脅威に関する情報を収集し，ニジェール及び近隣国に共有している。（tamtaminfo，AFRICOMホームページ）
●１１月４日，イスフ大統領は，国際通貨基金（ＩＭＦ）のミッションの表敬を受けた。同ミッションは，４条協議の実施と小規模プロジェクトに関する交渉のためにニジェールを訪問中。（Le Sahel）
●１１月７日，ＩＭＦのミッションは，記者会見を開き，ＩＭＦとニジェール政府は，新たな拡大クレジット・ファシリティ（ＥＣＦ）の支援対象となりうる中期プログラム（２０１７～２０２０年）に合意した旨発表した。（Le Sahel）
●１１月８日，イスフ大統領は，エチオピアのアジスアベバで開催されたリビアに関するＡＵハイレベル会合に出席し，近隣関係国と地域の治安情勢について議論した。（Le Sahel）
●１１月１５日，イスフ大統領は，モロッコのマラケシュで開催された第２２回国連気候変動枠組み条約締約国会議（ＣＯＰ２２）に出席した。同大統領は，サヘル地域における気候変動対策関連のイニシアティブのコーディネーターに任命された。（大統領府）
●１１月２３日，イスフ大統領は，赤道ギニアのマラボで開催された第４回アフリカ・アラブ世界サミットに出席した。（Le Sahel）

３．経済・社会
●１１月１日，フランス開発庁（AFD）は，アガデズ州及びタウア州における農村開発及び農業部門支援のために，２０１６年中に総額４２６億CFAフラン（約８５億円）を供与すると発表した。（Agence Ecofin）
[bookmark: _GoBack]●１１月７日，中国石油企業China National Petroleum Company（ＣＮＰＣ）のニジェール人従業員は，労働条件の改善を求めて，７日と８日の２日間に渡り，ストライキを実施すると発表した。ＣＮＰＣは，ニジェールのディッファ州において石油を採掘し，ザンデール州で石油精製工場を運営している。（RFI）
●１１月２３日，ニジェールを訪問中のアドヴランド西アフリカ開発銀行（BOAD）総裁は，ニジェールとベナン及びナイジェリアを結ぶ道路建設プロジェクトと，ニジェールの農村の太陽光電化プロジェクトに対して総額２７０億CFAフラン（約５４億円）融資することを理事会にかける予定であると発表した。（Agence Ecofin）
（了）
